

Para transformar la energía eléctrica que de Francia haya de consumirse en España

Los trabajos para la instalación del gran transformador ofrecen serias dificultades

Se calcula que las obras quedarán totalmente terminadas en Diciembre

Seo de Urgel, 19.—Continúan con actividad los trabajos para la instalación del gran transformador que ha de convertir la energía eléctrica que, procedente de Francia, se consumirá en España. Como quiera que el citado transformador es de extraordinario peso, el desplazamiento de las piezas desde el punto ferroviario al lugar de la instalación ofrece grandes dificultades, que se teme vayan en aumento y sean casi imposibles de salvar, si comienza el régimen de nieves en el Pirineo. Cuando los trabajos en la zona española vayan más adelantados, se procederá al tendido de una nueva línea que cruzará la frontera desde Andorra a Francia, hasta establecer contacto con la red general francesa de aquella parte. De continuar los trabajos con la misma rapidez que hasta ahora, se calcula que las obras quedarán totalmente terminadas en el mes de Diciembre, fecha para la cual se espera que el régimen de lluvias en España huaya aliviado el problema de la energía eléctrica. En el muelle de Vigo se están instalando seis grúas

a funcionar otras tres grúas del mismo tipo, que fueron adjudicadas el año pasado a una empresa de Madrid.—Logos. Más barcos para el traslado de frutos canarios. Tenerife, 19.—La naviera inglesa, Yeoward Bros Line, primera Empresa que construyó los navíos especiales para el traslado de frutos canarios a Inglaterra, y que llegaban semanalmente conduciendo turistas, anuncia que están ya dispuestos dos buques para salir de Tenerife a Liverpool, siempre que haya la suficiente cantidad de tomates para ser cargados. Se trata de buques de la empresa Lea y Empire Wey, que arribarán a Santa Cruz de Tenerife el 30 de Octubre y el 9 de Noviembre, respectivamente. Logos. El «Marqués de Comillas» es esperado en La Coruña. La Coruña, 19.—Mañana llegará a este puerto el trasatlántico «Marqués de Comillas», procedente de Filadelfia, con pasaje, carga general y correspondencia.—Logos.

Hoy serán entregados los pliegos de cargo a los 24 jefes nazis acusados

Nüremberg, 19.—Los pliegos de cargo contra los 24 jefes nazis presentados ante el Tribunal especial aliado, les serán entregados hoy a los acusados por un funcionario del Tribunal, acompañado del secretario general del Tribunal de delitos de guerra, Harold Willey. A cada acusado se le entregará una copia redactada en alemán. Igualmente se les mostrará una lista de abogados alemanes, entre los cuales podrán escoger sus defensores. Los acusados están en libertad de designar a los abogados de cualquier ideología política, incluso nazi. Si alguno de los elegidos estuviese detenido en un campo de concentración, será puesto provisionalmente en libertad para que pueda ejercer sus funciones defensoras. El portavoz del Tribunal ha manifestado que los pliegos de cargo serán dados a conocer por los radios y periódicos alemanes de toda la zona de ocupación hasta la celebración del juicio. La acusación abarca hasta a los considerados en rebeldía, incluso aunque no hayan sido apresados cuando comenzó el juicio; pero es probable que entonces los fiscales retiren su acusación. No haremos a la idea de que están muertos, dijo el portavoz.—Efe.

Los ministros de Educación, Industria, Obras Públicas y Agricultura, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Presidieron la sesión plenaria del Patronato Juan de la Cierva Codorniu

Madrid, 19.—Esta mañana, a las diez y media, se celebró en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la sesión plenaria del Patronato (Juan de la Cierva Codorniu), con el fin de dar forma a los nuevos órganos de gobierno y estudio de este Instituto. Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional, Industria y Comercio, Obras Públicas y Agricultura, acompañados por el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sili, y el secretario general de dicho organismo, señor Alvareda. Asistieron además el vicesecretario de dicho Consejo, el presidente del Instituto Económico, el ex ministro de Obras Públicas, señor Peña, el interventor general de la Administración del Estado, señor Pereira; el presidente de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, señor Casares Gil; el secretario perpetuo de esta corporación, señor Toraja; director general de Turismo, señor Bolin; miembros de las Comisiones técnicas especializadas, Consejo Técnico Asesor y vocales del Patronato. El secretario general dió lectura del Reglamento del Patronato. Después leyeron los nombres de las personas que constituyen la Junta de Gobierno, Consejo Técnico Asesor y Comisiones técnicas y Especializadas de dicho Instituto, que han tomado posesión después de la reorganización de este. Las Comisiones que lo integran son: Combustibles, Metalurgia, Mineralogía, Química, Aprovechamiento de las Aguas del Mar y del Campo, Aceite, Organización industrial y Normalización. A continuación, el ministro de In-

LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR LA UNION PANAMERICANA

Han sido tomados por diez votos contra cinco

El Presidente Truman confirma que pidió la entrada en Palestina de cien mil judíos

Washington, 19 (5 t.).—El Presidente Truman ha confirmado ayer, ante los periodistas, que él solicitó de Atlee que permitiese la entrada en Palestina de 100.000 judíos. Añadió el Presidente norteamericano que había hecho algunas sugerencias que estaban en estudio.—Efe.

La decisión final acerca de Palestina

Washington, 19 (5 t.).—El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado que los Estados Unidos no apoyarán la decisión final acerca de Palestina, sin previas consultas a los árabes y a los judíos. Señaló que esta política fué expresada en una carta enviada por el Presidente Roosevelt al Rey Ibn Saud, en el mes de Abril de este año, cuyo texto ha sido autorizado para su publicación.—Efe.

Los acuerdos de la Unión Panamericana

Washington, 19 (5 t.).—He aquí el texto de la resolución adoptada ayer por la Unión Panamericana por diez votos contra cinco: Considerando que varios miembros de la Junta directiva han formulado en nombre de sus respectivos Gobiernos observaciones con respecto a

En Tánger escasean los artículos de primera necesidad

Aumenta el coste de vida y la tranquilidad pública se ve perturbada

Tetuán, 19.—Desde la transferencia de Tánger a su actual Administración, la Prensa regional se ocupa del cambio substancial experimentado en la vida tangerina en todos sus órdenes. En el alimenticio, se señala el encarecimiento súbito de los artículos de primera necesidad y encarecimiento de las existencias de tejidos y calzados e inseguridad de los abastecimientos. En el orden de seguridad, la tranquilidad pública se ve perturbada por varios incidentes registrados a causa de la actitud belicosa de los «goumiers», que contrasta con los métodos puestos en práctica durante la ocupación por los organismos competentes jafinianos. En el orden estrictamente político, se hace resaltar el cambio radical de la confección y promulgación de las leyes vigentes en el territorio tangerino. Durante el Estatuto había una Asamblea legislativa que reunía a los representantes de todos los sectores de la población tangerina, que aprobaba las leyes y reglamentos, sometidos al Comité de Control. Hoy éste presido por el representante de Francia de una manera provisional, hasta la llegada del administrador portugués, quien ha promulgado leyes por medio de la Prensa diaria, con lo que aparece investido de un poder legislativo que antes no tenía, ya que durante la vigencia del Estatuto sólo actuaba como poder moderador.—Logos.

25 muertos y más de 100 heridos por explosiones en una base de submarinos francesa

Se incendiaron las instalaciones ferroviarias y la base entera quedó como si hubiera sufrido un bombardeo aéreo en masa

París, 19 (5 t.).—Veinticinco personas, entre ellas doce prisioneros alemanes, han resultado muertas y más de cien heridas gravemente, a consecuencia de una serie de explosiones registradas en la base francesa de submarinos de La Pallice. Enormes bloques de piedra y cemento fueron lanzados a gran altura por el aire, se incendiaron las instalaciones ferroviarias y la base entera quedó como si hubiese sufrido un bombardeo aéreo en masa. Los obreros que acudieron inmediatamente a los trabajos de salvamento, están cavando todavía para buscar los cuerpos de las víctimas, entre las cuales hay algunas tan mutiladas que resulta imposible identificarlas. Los hospitales militares y civiles de La Rochelle atienden a numerosos heridos gravísimos. Entre los muertos figuran, además de los prisioneros alemanes, diez obreros coloniales y tres franceses. La explosión principal se produjo en el momento en que los prisioneros alemanes cargaban proyectiles de artillería en camiones del Ejército. Dos de las granadas chocaron entre sí a causa de una imprudencia y esto originó la catástrofe. El edificio donde eran cargados los camiones quedó destruido por completo. Rápidamente se declaró un incendio que, propagándose a los apartaderos ferroviarios, ocasionó la pérdida de varios vagones cargados de víveres. En un radio de acción de bastantes kilómetros han quedado destruidas todas o parcialmente las casas y una espesa y vasta columna de humo cubrió largamente el cielo. Cientos de familias han quedado sin albergue y las autoridades se han hecho cargo de ellas. Efe.

Cortes Españolas

El proyecto de ley de arrendamientos urbanos

Madrid, 19.—Continúa reuniéndose la Ponencia de las Cortes Españolas que estudia el proyecto de ley de Arrendamientos urbanos. Para el próximo día 27, a las cinco de la tarde, está convocada la Comisión de Presupuestos. Logos.

TODAVIA SE IGNORA SI LA OPOSICION PORTUGUESA IRA O NO A LAS URNAS

En algunos distritos ya han acordado no presentar candidatura

Lisboa, 19 (5 t.).—En una reunión de elementos opositores celebrada en Punta Delgada (Azores), se acordó no presentar candidatura en las próximas elecciones. La decisión se tomó ante la escasez de tiempo para preparar la lucha electoral.—Efe. La Comisión opositorista recibe adhesiones. Lisboa, 19 (5 t.).—La Comisión organizadora de la reunión opositorista del Centro Almirante Reiz, ha recibido entre otras, las adhesiones de ochenta y cinco periodistas lisboetas en activo: catorce pertenecen al «Diario de Noticias», once al «Diario Popular», nueve al «Journal do Comercio», trece a «O Seculo», seis a «República», trece al «Diario de Lisboa», y el resto a periódicos y revistas del país. Entre los firmantes figuran destacados miembros del periodismo portugués y los críticos deportivos Cândido de Oliveira, ex seleccionador nacional de fútbol y Tuvarés de Silva, actual seleccionador. No figuran en la lista los directores de los diarios. En los medios políticos se interpretan estas adhesiones como respuesta a la afirmación hecha hace pocos días por los diarios más importantes del país, según la cual dichas publicaciones no eran opuestas a Salazar. Continúan en todo el país las reuniones de la oposición, pero se ignora todavía si acudirá o no a las urnas después de la nota recomendando la abstención en algunos distritos.—Efe. Esta tarde terminará el plazo para presentación de candidatos. Lisboa, 19 (5 t.).—A las cinco de la tarde de hoy termina el plazo de presentación de candidatos a diputados, cuyas elecciones se celebrarán el 28 de Noviembre. La primera candidatura entregada fué la del ingeniero Francisco Pinto de Cunha Leal, que fué diputado y presidente del Consejo. Su circunscripción es la de Angila. Se espera de un momento a otro la presentación de las candidaturas de Unión Nacional.—Efe. Nota oficiosa del ministerio de la Guerra. Lisboa, 19 (5 t.).—El hecho de que los diarios portugueses hayan mencionado la presencia de oficiales del Ejército en reuniones de carácter político de oposición al Gobierno, ha motivado una nota oficiosa del ministerio de la Guerra. Este ministerio hace público que sólo asistieron a tales reuniones políticas indivi-

duos apartados del servicio militar, viejos jefes políticos en situación de reserva o antiguos militares castigados con la pena de expulsión o retiro forzoso. Estos últimos fueron castigados en su día por tomar parte activa en movimientos sediciosos o tentativas de rebelión armada contra los Poderes legalmente constituidos. Se mostraron, además, elementos indeseables y disconformes con el espíritu de orden y disciplina que debe presidir la vida de las instituciones militares. En el caso de que el ministerio de la Guerra considere conveniente hacerlo, publicará, en su momento, el pasado como agitadores de los individuos cuyos nombres son ahora aireados por determinada Prensa.—Efe.

En la Argentina renace la calma

El ministerio de la Guerra ha vuelto a organizarse con los colaboradores de Perón

Buenos Aires, 19 (5 t.).—Después del tormentoso periodo de agitación seguido de desórdenes, huelgas y apasionadas luchas políticas de partido, parece renacer la calma en la Argentina. El nuevo ministro de la Guerra, Sosa Molina, ha demostrado su lealtad al coronel Perón, con el reajuste de todos los colaboradores del coronel que dimitieron hace días. En consecuencia, el ministerio de la Guerra ha vuelto a organizarse sobre la misma línea política e idénticas personalidades y funcionarios desde que Farrell fué promovido a la Presidencia de la República. La huelga general finalizó pocos minutos después de la media noche. A la una de la madrugada cruzó el primer tren metropolitano por la avenida de Corrientes, mientras que la gente esperaba la apertura de los accesos. Sin embargo, el tráfico del Metro no volvió a reanudarse hasta las cinco de la madrugada. Los propietarios de los locales de cines han acordado no abrir sus puertas, a menos que la Policía garantice que no sufrirán interrupciones en sus sesiones por los peronistas.—Efe.

Esta tarde ha llovido en Madrid

Madrid, 19.—Después de un cielo despejado, esta tarde ha vuelto a llover a intervalos en Madrid, continuando la cerrazón, lo que hace suponer más lluvia.—Logos. En Jaén también ha llovido hoy. Jaén, 19.—Ayer llovió copiosamente en la capital y muchos pueblos de la provincia. Esta mañana volvió a llover, aunque más ligeramente. El cielo está encapotado y con tendencia a caer más lluvia. Los agricultores están alborozados con este ansiado cambio de tiempo.

LOS SUELDOS VACANTES EN EL MAGISTERIO PRIMARIO

Los de Enero a Mayo se adjudican en corrida de escalas

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, una orden de Educación Nacional, por la que se adjudican en corrida de escalas los sueldos vacantes en el escalafón del Magisterio Nacional primario, correspondientes a los meses de Enero, Febrero, Marzo, Abril y Mayo del año en curso.

Al Atlético de Bilbao le van a regalar un autocar

Bilbao, 19.—Un bilbaíno que se dispone a marchar a Méjico, ha anunciado al Atlético de Bilbao, que es propósito de varias personas residentes en aquel país mandar al Club bilbaíno, dentro de algunas semanas, un magnífico autocar para los viajes del equipo, que será puesto en Bilbao libre de todo gasto.—Logos.

LA CARIDAD MISIONERA

Segovia contribuyó en 1943 con siete céntimos por cada segoviano, y el año pasado con 12 céntimos

Estamos muy lejos de lo que debe hacerse

En estos días que preceden al «Domingo», toda la Prensa católica se ocupa de las Misiones. Es éste un movimiento que envuelve ya a todo el mundo.

Desde ellas nos dirigimos y los católicos segovianos para insistir sobre la caridad misionera. Caridad tanto más necesaria hoy, cuanto que las misiones han sufrido, como nunca, los efectos desastrosos de la guerra.

Es cierto que aumenta de año en año la recaudación de limosnas para las misiones. Los millones invertidos alcanzan ya elevada cifra.

La razón es que los católicos no se dan cuenta todavía del problema misionero. Le comprenden mejor los protestantes que tienen muy bien atendidas sus misiones.

Si del mundo pasamos a España, vemos que se va haciendo un esfuerzo cada vez mayor. En el año 1938 se recaudó 520.000 pesetas y ha al-

canzado en 1944 la cifra de 4.197.286 pesetas.

Las seis diócesis que más contribuyeron son, en orden descendente, Madrid, Vitoria, Valencia, Barcelona, Pamplona y Fernando Póo. Pero en recaudación proporcional por habitante van así: Fernando Póo, (1,64); Pamplona, (0,50); Madrid, (0,35); Vitoria, (0,33); Huesca, (0,23); y Santander, (0,20).

A pesar de este crecimiento, queda todavía mucho por andar, pues no cubrimos ni aún los gastos de las misiones, confiadas a misioneros españoles.

Y de nuestra diócesis o provincia, ¿qué? Inquirirá algún lector. ¿En qué proporción contribuye nuestra tierra segoviana tan católica al sostenimiento de las misiones?

Desde estas mismas columnas contestábamos el año pasado, diciendo, que aunque la colecta iba en aumento cada año, al igual que en la nación, nuestra aportación última (1943), era de siete céntimos por segoviano.

El año pasado de 1944 llegamos casi a los doce céntimos. Fue un avance bastante consolador. Pero estamos todavía muy lejos de lo que debe hacer Segovia por las misiones, si ha de conservar sus títulos de catolicismo e hidalgua.

No olvidemos que el dinero dado a Dios nunca empobreció, sino al contrario. Recordemos el «dad y se dará» del divino Maestro y dispongámonos el próximo domingo a mejorar nuestra última aportación, siendo desprendidos y generosos con las Misiones.

Para fomentar el fútbol modesto

Hace algún tiempo se nos comunicó que había el propósito en nuestra capital, de hacer algo práctico relacionado con el fútbol modesto.

Al decir de los buenos aficionados que se acercaron a nosotros para darnos cuenta de esta cuestión, su idea no era otra que formar varios clubs de tercera regional con el exclusivo objeto de celebrar partidos entre jugadores locales con miras a su formación profesional, por una parte, y para llenar la laguna que se dejó sentir en la temporada anterior en los días en que la Gimnástica salía a jugar fuera y en los que la afición se veía privada de su espectáculo favorito por no existir otros conjuntos de

quien echar mano para celebrar partidos.

Ni que decir tiene que la idea de esos buenos aficionados nos pareció en extremo simpática y para todo cuanto estuviera relacionado con tan noble propósito les ofrecimos nuestro incondicional apoyo.

Y hoy, que la Delegación Comarcal de la Federación Regional Castellana de Fútbol nos dirige atento escrito solicitando nuestra colaboración a fin de que la formación de clubs de tercera categoría regional sea pronto una realidad en Segovia, con el mayor agrado cumplimos el ruego que nos formula el organismo federativo de referencia.

Y como para tomar parte en esta competición que, a ser posible, se desea inaugurar antes de finalizar el mes en curso, se precisa llenar los requisitos legales que obligan a federarse, nos permitimos solicitar de los clubs en cuestión, que no demoren el cumplimiento de las ordenanzas oficiales en el sentido expuesto.

A tal fin, los interesados pueden pasarse por el domicilio de la Delegación Comarcal, San Juan, 15, bajo, de ocho a nueve de la noche, donde les informarán de todo lo relacionado a esta competición que se anuncia y de lo demás concerniente a inscripción y fichaje.

Con estas breves líneas esperamos haber dado satisfacción a cuantos les interesa el fútbol modesto—toda la afición—que muy bien pudiera resultar cantera de la que salieran algunos jugadores para nuestra Gimnástica. Y si tal se consiguiera, tanto habría salido ganando con ello la propia Gimnástica como la afición que mucho anhela tener jugadores nativos de Segovia, dicho sea sin menoscabo de los que no siéndolo con tanta honradez profesional vienen defendiendo los colores del Club segoviano.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.° Horchatera valenciana. Pasodoble.
2.° La comparsita, Tango.
Por Orquesta Heredero.
3.° Melodía zingara, Fox-canción.
4.° Recuérdame, Tango.
Por Orquesta Sinfónica Club Trebol.

LA SERRANA, S. L.

Tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que, desde el próximo día 22 del corriente, el servicio de transportes de viajeros por la línea de SEGOVIA-SANTA MARIA DE NIEVA-AREVALO, se efectuará los LUNES, MIÉRCOLES, JUEVES Y SABADOS DE CADA SEMANA, así como el de la de SEGOVIA-SANTA MARIA DE NIEVA-MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS, se prolongará hasta AREVALO y circulará los MARTES Y VIERNES.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for descending and ascending trains, listing stations, times, and train numbers.

Se considerará día festivo el 1.º de Noviembre, Todos los Santos,

Información Local

CULTOS A LA VIRGEN DE LA FUENCISLA EN LA CATEDRAL

Desde el próximo domingo, día 21 de los corrientes, los cultos en la Santa Iglesia Catedral en honor de la Santísima Virgen de la Fuencisla darán principio a las siete y media.

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

En el templo de San Jerónimo el Real, en Madrid, adornado con multitud de flores y plantas, se celebró el día 16 el enlace matrimonial de la muy bella y encantadora señorita María del Carmen de la Calle y Gil, con don José María Peñalver Jaén.

La gentil desposada vestía precioso traje raso duquesa y se tocaba con velo de tul ilusión. A los acordes de la «Marcha nupcial», de Mendelshon, entraron los novios en la iglesia. La señorita de la Calle, del brazo de su padrino de boda, don Rinaldo Barucci y Antolli; el novio ofrecía el suyo a su madrina, doña Isabel de Borbón y de Borbón de Beruici.

Pendijo la sagrada unión el muy ilustre doctor don Andrés Trillo Marín, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Jaén. Durante la ceremonia se interpretaron a gran orquesta el «Ave María», de Gounod, y «Sueño de Amor», de Liszt.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el teniente coronel don Luis Reyna, ayudante del general don Francisco de Borbón, duque de Sevilla; el teniente coronel de Intervención Militar don Francisco Sáenz Agero, el capitán don Enrique Martínez de Morales y don José y don Juan Zamarrigo. Por parte del novio, el capitán de Caballería don Francisco de Borbón y de Borbón, el marqués de Cárdenas de Montehermoso, el conde de Sierragorda don Bernardo Alemany, catedrático de la Universidad Central; don Antonio Peñalver, don Antonio Tomé y don Angel Abascal. Terminada la ceremonia religiosa, la distinguida concurrencia se trasladó al Palace Hotel, donde fué servida una merienda.

Los nuevos señores de Peñalver, que fueron muy felicitados, salieron para Andalucía, Barcelona y Palma de Mallorca.

Petición de mano

Por los señores López-Andrés, en representación de su padre y para su hermano don José, ha sido pedida a los señores de Gallego, de Donhierro, la mano de su distinguida hija María Teresa.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en fecha próxima.

GIMNASTICA SEGOVIANA

Quinielas Día 14 de Octubre de 1945: Premio primero, boleto número 303, 35 puntos; ídem segundo, ídem 341, 32; ídem tercero, ídem 603, 29; ídem 360, 29; ídem 215, 29. Los premios pueden ser recogidos en el domicilio social de siete y media a nueve y media, previa presentación del «boleto a conservar», y en los buzones de los distintos establecimientos de la capital, se consignarán semanalmente los resultados conseguidos.

LA REVISTA DIARIADA "CRUZ"

Dirección: Junta Diocesana de Acción Católica. Año III. Número dedicado al Día Misionero. Sumario: Portada.—San Francisco Javier, Página primera.—España misionera. Página segunda.—Curiosidades. Página intercalada. Ultima escena de «El Divino Impaciente». Página tercera.—Música y poesía. Página cuarta.—Crítica de cine y de libros. Contraportada.—Comentarios a «Los Hechos de los Apóstoles». Esta emisión tendrá lugar mañana sábado, desde los estudios de Radio Segovia, a las ocho y media de la noche.

El Ayuntamiento de Segovia ha enviado a la Jefatura de Estadística la lista electoral de cabezas de familia

Alcanza la cifra de 5.721 votantes

Con toda intensidad se ha realizado en los Ayuntamientos la confección de la lista electoral de cabezas de familia. La labor preliminar, que es precisamente la más esencial, de desbroce y formación, está a cargo de los Ayuntamientos, extrayendo de los padrones municipales los nombres de aquellas personas que tienen derecho al voto con arreglo a las nuevas normas dictadas por el Poder público.

El Ayuntamiento de Segovia ha entregado ya la mencionada lista que se ha confeccionado en el plazo marcado por la Superioridad, que es el más corto que se ha conocido en los trabajos de estadística, pues sólo ha sido de diez días. La lista enviada por nuestro Ayuntamiento alcanza la cifra de 5.721 votantes, cabezas de familia.

En la Jefatura provincial de Estadística se recogen las listas de todos los Municipios de la provincia y en este organismo se completan en virtud de los datos que han de enviar también el juez de Primera Instancia, el delegado de Hacienda, el presidente del Tribunal Tutelar de Menores, el presidente de la Diputación, el comisario de Policía y los alcaldes. Completadas las listas de esta forma, serán remitidas a las Juntas Municipales del Censo Electoral, quienes las expondrán al público, de sol a sol, del 5 al 10 del próximo mes de Noviembre; dándose la máxima publicidad a efectos de reclamaciones.

El resto del procedimiento ya lo conocen nuestros lectores por haber sido publicado en estas mismas columnas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SEGOVIA RELIGIOSO En los Padres Misioneros Mañana, día 20, se tendrá la Junta mensual del Apóstol de la Oración. Se ruega a las celadoras la puntual asistencia.

Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio Interesándose por la Secretaría Nacional del Servicio conocimiento de los maestros nacionales de esta provincia caídos por Dios y por España en acto de servicio, ya fuese en las trincheras nacionales o perseguidos en la zona roja, y habiendo noticia hasta el momento de sólo Juan de Andrés García, se encarece a los familiares o conocedores de algún otro posible compañero de tal calidad, se sirva comunicarlo a esta Jefatura con la urgencia máxima, pues están a punto de cerrarse las relaciones nacionales de beneficiarios de un sistema de recompensas.

REGISTRO CIVIL

En las últimas veinticuatro horas han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Francisco de la Asunción Herrero Martín, de 25 meses; Sandalia Tabanera Gómez, de 77 años; Antonio García Mateos, de 68 años. Matrimonios.—Enrique Barrio Herrero con María Cerezuolo Barrio Sanz.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 928. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 18.

ESPECTACULOS TEATRO JUAN BRAVO

SABADO, 20 FUNCIONES A LAS 7.30 Y 10.30 La Compañía de Martí-Pierrá pondrá en escena el extraordinario estreno de la comedia en tres actos, original de Fernández Ardavin, Paulina se escapa

La acción en Madrid, en el año 1890 Luisa Carretero, Cervantes, 33.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENTAS WERTHEIM-Wertheim-Wertheim. La mejor máquina para coser. Alberto González, San Francisco, 23. Tlf. 292. MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones, Alberto González, San Francisco, 23 (Casa doctor Gila). VENTA: Coche 9 H. P., cerrado, Fiat 514, cubiertas nuevas antiguas, toda prueba y garantía. Razón, Garage España.

VENDO finca subasta voluntaria el 5 de Noviembre 1945. El procurador don Tomás Jiménez venderá subasta voluntaria dehesa «Las Yeguas» (parte medio), término Mérida. Cabida 425 fanegas marco real. Tipo 1.500 pesetas fanega. Títulos propiedad y pliegos condiciones estarán manifiesto días laborables, Sagasta, número 46, Mérida. VENDESE casa carretera Boceguillas, 9. Tratar, en la misma.

VENTA de estepas por carros. Informes, señor Martín, José Zorrilla, 102, teléfono 245, o en la casa del guarda del Cerro de Matabueyes, Cándido Gil. SE VENDEN cajones, de diferentes tamaños, Juan Bravo, 5, 3.º.

GRAN FABRICA de peletería. Curtido y tejido de toda clase de pieles. Curtidos al cromó y semicromó. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

CARRO nuevo, pequeño, y macho media vida, vendense. Cándido del Real, en Hontanares.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros Mañana, día 20, se tendrá la Junta mensual del Apóstol de la Oración. Se ruega a las celadoras la puntual asistencia.

En El Salvador Mañana domingo, celebra su función anual la Cofradía del Santísimo Rosario con los siguientes cultos: A las nueve, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, exposición sacramental, santo rosario y procesión por la plaza de El Salvador. Se ruega a los cofrades y feligresos su asistencia para honrar a nuestra Madre, solemnizando estos cultos.

En San Justo El lunes, 22, dará comienzo el solemne novenario con que sus devotos celebran las glorias de los santos segovianos Frutos, Valentín, Encrancia y Alfonso. Todas las mañanas, a las nueve, se dirá la misa de comunión y, por la tarde, a las seis, se tendrá la novena con exposición sacramental, santo rosario, novena, reserva y motetes.

El día 30, será la fiesta principal con misa de comunión, a las ocho, la solemne a las diez y media y, por la tarde, a las seis, el ejercicio con sermón, que predicará don Mauro Amador Alonso, profesor del Seminario y coadjutor de la parroquia. Esperamos que los segovianos demuestren su amor a los santos paisanos, asistiendo a estos cultos.

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 675 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 20.º.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 676 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima 11.º.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 675 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 20.º. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 676 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima 11.º.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

BENDICION DE UNA BANDERA E IMPOSICION DE INSIGNIAS DE ACCION CATOLICA EN BERNARDOS

El día 14 hubo comunión general en la santa misa que celebró el sacerdote consiliario diocesano, quien llegó a la víspera para presidir los actos que iban a celebrarse durante el día.

A las doce y en el local de la juventud femenina se reunieron las jóvenes emisoras que, a las cuatro se verificó un acto solemne en la iglesia parroquial, presidido por el señor cura, en el que se bendijo la bandera, animada por el señor cura, y se le entregó a la charra de hermandad, animada por el señor cura, y se le entregó a la charra de hermandad, animada por el señor cura, y se le entregó a la charra de hermandad, animada por el señor cura.

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Después tomaron también la insignia respectiva algunas jóvenes. Y llega el acto central que ha sido muy animado y prendido a sí todos los presentes: la bendición de la bandera. La presidenta local de las jóvenes, doña María Presentación Almona Escorial, actúa como madrina y doña Llorente, de abanderada. Bendición de la bandera por el señor cura y prestado el juramento de fidelidad por toda la juventud femenina a los acordes de «Christus vincit...» y el himno «¡Adelante! Jesús lo reclama».

Prisión provincial

ANUNCIO Acordado por la Junta de Diputación de este establecimiento, se subasta, sin tipo de tasación, las sobras, desperdicios de rancho y basuras del mismo. Aquellos a quienes pudiera interesar, dirigirá su oferta al director de la Prisión Provincial antes de las doce horas del día 22 del mes de la fecha. El presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Segovia, 18 de Octubre de 1945. El secretario de la Junta de Diputación, V. Moreno.—V.º B.º: el director T. de Miguel.

Los de PARIS, CUELLAR, SE PULVEDA, FUENTEPELAYO, AGUILAFUENTE, en su pueblo en SEGOVIA, beben AMONTILLADO, OLOROSO, COGNAC Y ANIS DOLO. VILLAFUENTE BERMEJA, VILLAFUENTE BERMEJA, VILLAFUENTE BERMEJA.

Casa Cabrero

agradece a sus clientes su colaboración, al seguir efectuando sus compras en su establecimiento provincial, CASA DE LOS PICOS, cedida benévolamente a tal fin por la Delegación Provincial de Sindicatos. Se están poniendo a la venta artículos deteriorados por el incendio, a bajos precios.

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales. Norias, cocinas, placas, cañones, piñones, poleas. Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura. Despacho: San Clemente, 7. Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoguejo.

Los altos jefes alemanes que serán juzgados en Nuremberg facilitan pruebas abrumadoras

Se les acusa de la muerte de diez millones de personas inocentes

Orden de ametrallar a supervivientes de un vapor griego torpedeado

Londres, 8.—Los altos jefes alemanes que esperan ser juzgados en el gran proceso de Nuremberg, han facilitado abrumadoras pruebas sobre los acontecimientos que condujeron a la segunda guerra mundial, según las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el primer ministro Attlee. Subrayó que tales pruebas no se harán públicas por ahora, y que actualmente prosiguen las gestiones para lograr nuevas informaciones.—Efe.

Gravísimas acusaciones

Washington, 18.—En la lista de criminales de guerra que se espera ser juzgados en el gran proceso de Nuremberg, figuran, además de Goering, Ribbentrop y von Paenow, Rudolf Hess, Ernest Kaltenbrunner, Hans Frank, Martin Bormann, Wilhelm Frick, Robert Ley, Fritz Sauckel, Albert Speer, Walter Funk, Adolf Schacht, Gustav von Neurath, Heinrich Himmler, mariscal Keitel, general Jodl, gran almirante Raeder, gran almirante Doenitz y Hanz Fritzsche.

Se les acusa de haber saqueado y destruido propiedades por valor de 200.000 millones de dólares (al cambio de 37 de Agosto de 1939) en Rusia, Francia, y de haber motivado la muerte de diez millones de personas inocentes, de las cuales 5.700.000 eran de raza judía, además de otras acusaciones de menos importancia.—Efe.

Orden de ametrallar a los naufragos

Hamburgo, 18.—El teniente de navío Heinz Eck, comandante del «U-320», ha reconocido, en la vista del proceso contra tripulantes de submarinos declarados criminales de guerra, que su tripulación recibió el orden de ametrallar a los supervivientes y hacer desaparecer todo rastro del vapor griego «Peleus», torpedeado por un sumergible.

Eck explicó que el «Peleus» fue hundido por un torpedo magnético, y afirmó que la acción por la que se acusa a él y a otros miembros de la tripulación del «U-320» fue legítima desde el punto de vista militar, ya que la aparición de supervivientes o de restos del naufragio hubiera atraído a otros buques y aviones enemigos al lugar del suceso y hubiera hecho peligrar la seguridad del submarino. Eck manifestó que le habían inducido a seguir esa actitud las noticias que tenía de lo ocurrido a los supervivientes de torpedeamientos. Uno de esos submarinos—dijo—, en el que iban mujeres y niños que viajaban en un barco hundido por él, fue avistado en superficie por un avión adversario. Dió cuenta de que llevaba supervivientes y de que no debía ser atacado; el avión se alejó, pero más tarde volvió sobre el submarino y éste tuvo que arrojar al agua a los supervivientes y sumergirse con ellos.

El defensor, Todt, anuncia que pensaba presentar la prueba de que en la última guerra los botes salvavidas llenos de supervivientes de torpedeamientos habían sido repetidamente atacados por ambos contendientes. El presidente del Tribunal contestó que sería admitida tal prueba.—Efe.

Bárdossy acusado como criminal de guerra

Londres, 18.—El ex jefe del Gobierno húngaro, Lászlo Bárdossy, acusado como criminal de guerra, será juzgado el 28 de Octubre, según anuncia la radio de Moscú.

Bárdossy fue entregado por los norteamericanos a los húngaros en Budapest el 15 de Octubre. Figura en la lista de criminales de guerra de la Comisión yugoeslava.—Efe.

Para evitar la muerte, por inanición, de millones de europeos este invierno

Ayuda irlandesa y sueca a los niños alemanes

Dublín, 18.—El primer ministro, Valera, ha confirmado hoy en el Dáil las informaciones de que el Estado Libre de Irlanda se esfuerza en tomar medidas para atender en el invierno a los niños alemanes. El Presidente De Valera ha manifestado que el Estado Libre de Irlanda ha enviado ya viveres y medicamentos a Alemania, Austria, Hungría y Polonia y que, además, el Gobierno estudia la posibilidad de llevar niños de estas regiones. Subrayó al mismo tiempo que existen muchos obstáculos que vencer y que es posible saber si los niños pueden ser evacuados a Irlanda. También dijo De Valera que Gran Bretaña ha sido consultada con respecto a los barcos necesarios para la repatriación de los alemanes internados en Irlanda durante la guerra.

Moción al Parlamento inglés

Londres, 18.—La moción que se presentó al Parlamento británico para que se trate de evitar la muerte por inanición de millones de europeos en el próximo invierno, pide:

1.º Que Gran Bretaña emplee toda su influencia cerca de aquellos Gobiernos que han estado expulsados de sus hogares de la Europa oriental grandes masas de alemanes, para que suspendan tales expulsiones hasta por lo menos el final del invierno, que, si se reanuda, sea en la forma ordenada que indica la Declaración de Potsdam y previo acuerdo con los cuatro Gobiernos que tienen el control de Alemania.

2.º Que se intensifique el esfuerzo para asegurar una gran producción de carbón en el Ruhr, acrecentando los alicientes que tengan los mineros, y para aumentar el suministro de viveres y otras mercancías a Europa, mediante la disposición de los productos de consumo y medios de transporte—como camiones por ejemplo—que estaban en reserva con fines bélicos, así como de buques de carga.

3.º Que se proceda a la inmediata creación de un Consejo Supremo Económico, que coordine los esfuerzos de todos los Gobiernos interesados en la reconstrucción de Europa.

Estocolmo, 18.—El conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, que ha regresado hoy a esta capital, procedente de Alemania, después de haberse entrevistado con las autoridades militares aliadas, ha manifestado que la acción de ayuda para los niños alemanes, menores de doce años ha sido discutida, pero que no se ha llegado a un acuerdo concreto.

«Si las autoridades aliadas—ha manifestado—lo desean, la Cruz Roja sueca está dispuesta a ayudar a los niños alemanes».

Bernadotte anunció también que el general norteamericano Patton se trasladará a Estocolmo el día de acción de gracias de los Estados Unidos—29 de Noviembre—como huésped de la Sociedad Suecoamericana de la capital sueca.—Efe.

UNA ESPINA CLAVADA EN MI CORAZON

Cómo se educa a los sordomudosciegos

ASOMBROSOS CASOS DE ADAPTACION

No ha muchos días conversaba con un virtuoso sacerdote de nuestra localidad, el cual se lamentaba de un caso que le había sucedido, y no dejaba lugar a dudas la frase con que exponía sus penas: «Llevo una espina en mi corazón.» Inquirimos el por qué de aquella pena, y el santo sacerdote se expresó así:

«Hace muchos años, cuando terminé la carrera y fui destinado a un pueblecito a ejercer, creí que llevaba la luz del alma a mis feligreses, mi juventud y mi buena fe, unidos a un deseo ferviente de amor a mi sagrado ministerio. Me hicieron creer que aquel rincón, separado de la corrupción de las grandes urbes, de sus bailes y centros de putrefacción, donde quedan impunes los mayores delitos en contra de la buena moral, donde se abrazan con la mayor tranquilidad los jóvenes de uno y otro sexo, no ya escondidos, como quien comete el delito que comete, sino a la luz de la sociedad, de esa sociedad que hemos dado en llamar moderna y olvidada los más elementales deberes del respeto que debe existir dentro de ella, precisamente por ser moderna, en aquel pueblecito, digo, acudían a la doctrina muchos niños que aún no se habían contagiado del mal general; sus almas inocentes dejaban ver a las claras la serenidad de espíritu, la alegría de la infancia que descansaba sobre los sudores y fatigas paternales, sin preocupaciones de ninguna clase; entre aquellos niños existía uno de ojos claros, la frente despejada denotaba una inteligencia precoz, unida a su fuerza de voluntad para no faltar ni un solo día, llegando siempre el primero y procurando salir el último. Durante las explicaciones, noté que atendía con un interés y silencio como no había conocido otro caso en mi vida; si todos atendiesen así, dije como hablando conmigo mismo, me comprometería a cambiar la vida de esta aldea, en la que me he llevado tan gran desengaño en muy pocos años.

Cierta día quise hacer varias preguntas para ver el provecho que habían sacado de mis pláticas, y cuál no sería mi sorpresa cuando, al preguntar a aquel niño que tanto atendía que quién era Dios, ví que no me contestaba y que, levantando los ojos hacia el cielo, me hizo un gesto expresivo como diciéndome: ahí lo tienes. Le volví a preguntar y el niño que estaba junto a él me dijo: «No habla aunque le peguemos...» ¡Ah! Comprendo. Es mudo.

Desde aquel día comencé para mí una preocupación, que más de una vez no me ha dejado conciliar el sueño; me preocupa el no haber podido enseñar a aquella criatura los más elementales conocimientos que pudiese hacer la primera comunión; intenté su ingreso en un colegio de sordomudos, que supe había en Madrid, pero todo resultó inútil: la obtención de sus padres, por una parte, a no querer separarse de él, demostrando un cariño mal entendido; la escasez de plazas que siempre ha habido en esos establecimientos, y otros problemas que surgieron, me obligaron a desistir de mi propósito, y hoy aquel niño de ayer es otro hombre que desconoce a Jesucristo y que, si Dios no lo impide, se verá arrastrado a la condenación eterna como otros muchos seres desgraciados, sin luz en los espíritus y sus bocas cerradas para todo lo que no sea pedir por señas lo más indispensable para sus necesidades fisiológicas.»

«Con cuánta pena he mirado siempre a esos seres tan desgraciados! La ciencia debía de preocuparse más de lleno en este sentido; aun hoy continúa la sociedad igual.

Se equivocó usted, mi querido sacerdote. Hoy, gracias a Dios, la suerte ha cambiado para esos seres. En nuestros días existen organismos que se desvelan por todos esos problemas y que han desarrollado una labor fructífera en grado satisfactorio. ¿Qué diría usted de un niño que, además de ser sordomudo, fuese ciego? A su juicio, esas estatuas de carne con vida propia no sienten ni padecen, no conocen lo que les rodea, no tienen conocimiento de todo lo creado por Dios y, sin embargo... ¡Qué percepción más sutil! ¡Qué delicadeza de alma! ¡Con cuántas ilusiones viven! Tienen una vida íntima, subjetiva, sobrenatural; ellos que padecen la falta de esos sentidos como un favor especial del Todopoderoso, se sonríen de todos aquellos que les compadecen... Sienten la música en sí mismos, sin haber tenido la ocasión de escucharla nunca, presienten la poesía y hasta se enamoran alguna vez, no por el timbre cristalino de una voz femenina ni por la belleza material de unas líneas bien formadas que todos admiramos en las hijas de Eva, por ser la labor en que Dios puso toda su sabiduría por una compenetración que nace de lo sobrenatural, que yo considero como una intimación divina y que otros creen

en un fenómeno psíquico, inexplicable, pero ciertísimo.

Todavía recuerdo como si fuese ayer, los años alegres de mi vida de estudiante en el Colegio Nacional de Ciegos. Entre nosotros, se educaba con el mismo provecho, y en ocasiones con más, un joven sordomudociego. Era la admiración de todos por su corrección, caballerosidad y buenos sentimientos, cristiano perfecto y alegre como el que más; este joven que hoy ocupa el cargo de bibliotecario, corrector y encuadernador en la biblioteca e imprenta que el citado Colegio tiene, asistía a la clase de Preceptiva Literaria, y cuando la profesora nos leía trozos escogidos de los mejores autores para ejemplos de las lecciones, un discípulo cualquiera se sentaba junto a él y, con los dedos, le iba transmitiendo sobre la palma de la mano, con el alfabeto utilizado por los sordomudos, lo que la profesora nos leía; y eran de ver los trabajos que después transcribía él al sistema Braille (procedimiento por puntos en relieve, empleado por los ciegos para escribir), sobre la lección explicada.

Así, mi querido mosén, se enseña a esos seres. La labor es ardua y requiere varios años, pero un escultor no logra en sus obras más que darles un gran parecido y, si quiere usted, expresión al mármol, mientras que esos meritorios profesores despiertan, vuelven a la vida real, a esas estatuas de que antes hablábamos.

No se puede aludir a estos problemas pedagógicos sin dedicar un emocionado recuerdo a la decana del Colegio Nacional de Ciegos, doña Rafaela Rodríguez Placer, que ha ofrecido toda su vida en holocausto de los invidentes, desviándose por ellos y haciendo acreedora a la Cruz de Beneficencia, que hace dos años le fué impuesta por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

La suerte de Hiro Hito sujeta al resultado de unas elecciones libres

Washington, 18.—El Presidente Truman ha declarado en su conferencia de Prensa que todas las naciones con intereses en el Extremo Oriente están realizando intercambios de correspondencia relativa a la situación en aquella región del globo. «Las consultas—explicó—no se limitan a las cinco grandes potencias, sino que se llevan a cabo entre diez o doce países.»

Truman se manifestó después partidario de dejar al pueblo japonés determinar por sí mismo la suerte de su Emperador por medio de la expresión de su voluntad en unas elecciones libres.—Efe.

Tú tienes Fe. Mil cuatrocientos millones de hombres no la tienen todavía. Y hace mil novecientos cuarenta y cinco años que Jesucristo vino al mundo y murió en una cruz para salvarlos a todos. ¿Quieres agradecer el don de la Fe? El DOMUND te espera. Inscríbete en la Obra de la Propagación de la Fe.

Hoy tenemos en este Colegio de Chamartín de la Rosa, en Madrid, dos casos. Uno es un niño, José Márquez Márquez, de catorce años, que quedó sordo-mudo-ciego a los seis meses, en su pueblo natal, Tharsi (Huelva). Cuatro años hace que quedó huérfano de padre y su madre se vió obligada a dejarle al cuidado de unos tíos para dedicarse al servicio doméstico, hasta que ha ingresado en el Colegio, donde a la vez se educa con Marujita Cerezo, madrileña simpática y juguetona, que ha logrado atraerse la admiración de propios y extraños, siendo la niña mimada de todos los ciegos, que ven en ella a la hermanita pequeña e indefensa, por la que todos deben mirar y desviarse; tiene seis años, perdió la vista y el oído a los dieciocho meses; es un encanto de criatura. Dios ha derramado sobre ella todas las gracias de que es capaz; la gusta jugar a las madres y viste a sus muñecas con el mismo amor y cariño que la autora de nuestros días haría con uno de nosotros.

A estos dos niños, doña Albina Mira, educadora de centenares de invidentes y muy querida en la Organización Nacional de Ciegos por su incansable labor Tryphiphila, se ha dedicado en alma y cuerpo a educarlos y, auxiliada por antiguo discípulo y excelente amigo de que anteriormente hablaba, César Torres Coronel, es digno de admiración los adelantos que se están obteniendo en la educación de estos dos niños que, en pocos años, estarán preparados para desenvolverse en la vida y poder ser útiles a ellos mismos y hasta a la Sociedad.

Se les ha enseñado a conocer los caracteres de imprenta en relieve y después, en un guante que tiene bordadas todas las letras del alfabeto, se les señalan las que componen la palabra que queremos decirles y ellos la comprenden inmediatamente, contestándonos por el mismo procedimiento.

Como se dará cuenta, la ciencia no está dormida, y si bien es cierto que más se preocupa en estos momentos para buscar medios para una destrucción sistemática de la civilización, nosotros estamos orgullosos de ser españoles, donde gozamos de una paz nunca soñada y de la protección del nuevo Estado, que está atento a todas nuestras necesidades, tanto en el orden material como en el espiritual. Los ciegos disponemos de una Organización ejemplar que crea constantemente colegios, fábricas y talleres donde se preparan los invidentes para la lucha por la vida que siempre les ha costado tan grandes sacrificios, sonriéndoles hoy, y recordando, con risa triste sí, pero como sombra pasada, aquellos tiempos no lejanos en que tenían que abrir colectas entre ellos para enterrar cristianamente al compañero fallecido.

Demos gracias al Generalísimo Franco, que es alabado por esta magna obra social por 36.000 ciegos, abandonados antes a la más vergonzosa indigencia, viéndoles hoy encuadrados en la vida productora de la nación que florece.

¡Franco! Los que ven con gafas negras las cosas del nuevo Estado, reconocen el valor y la bondad que encierra la Organización Nacional de Ciegos.

EDUARDO NAVARRO SANTANA

La entrevista del Rey Leopoldo con Hitler

No fué una traición del Rey, pero sí un «acto imperdonablemente conciliatorio»

Bruselas, 18.—El jefe del Gobierno, Van Acker, ha dado el siguiente comunicado, después de celebrar durante tres horas una conferencia con los jefes de todos los partidos y grupos del Senado y de la Cámara de Representantes:

«El Gobierno ha puesto en conocimiento de los representantes de los grupos políticos del Parlamento el documento facilitado por las autoridades militares norteamericanas. En ese documento figuran minutas redactadas por el doctor Schmidt en Noviembre de 1940, acerca de la conversación celebrada dos días antes en Berchtesgaden entre Hitler y el Rey Leopoldo.

De conformidad con la opinión unánime de los representantes parlamentarios, el Gobierno ha acordado aplazar la publicación del documento hasta tanto haya sido comunicado al Rey».—Efe.

La actitud del Rey

Bruselas, 18.—Se mantiene el más estricto secreto sobre el contenido del documento que relata la entrevista del Rey Leopoldo con Hitler hasta que sea comunicado al propio Rey. Al parecer, los adversarios del Rey que lo han estudiado dicen que la actitud del Rey no significa una traición, pero que fué «imperdonablemente conciliatorio con Hitler».

El jefe del Gobierno, Van Acker, ha anunciado esta noche el levantamiento de la suspensión del periódico católico «Le Quotidien», que fué suspendido hace quince días por publicar artículos a favor del Rey Leopoldo, en los que, según la versión gubernamental, se desfiguraba la verdad.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PRETENDE QUE NINGUN TALENTO SE MALOGRE POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

La voz del mundo

Curiosidades y anécdotas

Por si no lo saben

Desde luego nos parece una infantería la duda que entraña la idea que nos hace redactar esta nota. Una cosa que pueda favorecer ante una misma la belleza de la mujer e ignorarlo las mujeres, nos parece algo imposible pero por sí acaso semejante milagro ocurre, nosotros vamos a decir cómo las mujeres pueden contemplarse en el espejo y quedar satisfechas del examen.

El procedimiento a seguir no es costoso, molesto o falto de buen gusto, sino la luna del espejo con gasas y tul de nitida blanca, formando en la parte superior del cristal una especie de pabellón o visera.

El efecto es sorprendente. El color de la tez, el brillo de los ojos, la expresión de la fisonomía, las tonalidades del cabello, todo adquiere en la imagen reflejada una gran suavidad y una amable armonía.

Es fácil que no falte algunas señoritas excesivamente egoístas que piensen que tal favor—que es justicia—, no dura más que lo que dura la contemplación de sí misma. Pero por sí ello es así, es interesante hacer la sugerencia de que ese favor del espejo en complicitad con las nitidas gasas y los albos tules, equivale a crear una moral verdaderamente optimista y ya sabemos que en toda batalla que se riñe, la moral es un cincuenta por ciento del triunfo o del fracaso.

Y conste que no pretendemos favorecer a los que venden gasas blancas y nuevos tules. Lo que deseamos es que nuestras admirables mujeres adquieran la convicción de que sus encantos son «encantadores».

Un árbol original

En los bosques del Paraguay existe una especie de árbol verdaderamente original. Esta originalidad obedece a que, en un momento, su tronco se hincha de tal forma por la parte que está a ras del suelo, que le da la forma de una descomunal cebolla o de una pera. Este árbol, conocido en el país con el nombre de «samahu», presta a los caminantes grandes servicios, porque, al hincharse, la parte dilatada queda hueca y ello permite convertirla en un verdadero lugar de descanso y refrigeración en el que pueden reposar su fatiga cómodamente dos personas, con permiso de las hormigas, que son las primeras en ocupar la vegetal posada.

Supertostato de cal

del 17 por 100 se vende. Almacén de Abonos (Buena jerga) Bruno Postigo. Cantimpalos.

Suscripción a EL ADELANTADO 15 pesetas trimestre

Guta Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

JUAN BARRIOS BERMEJO CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 Censura Sanitaria S. G. 65.)

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) [Edificio del Banco Castellano] Teléfono 209 Censura sanitaria S. G. 14.]

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

Profesora de Corte y Confección ROSARIO GIL

Sucesora de María Gil San Clemente, 2

BAR RESTAURANTE Y HORNO DE ASAR CASA DUQUE (El Chato)

Espléndidos comedores, especialidad en CORDEROS y COCHINILLOS asados. Cubierto especial para BODAS y BANQUETES, desde 15 PESETAS. Este Restaurante recibe todos los días LANGOSTAS y LAGOSTINOS. Vean en los escaparates la variación de platos diarios y precios que tiene esta casa. PRUEBE EL RICO CAFE EXPRESS.

Azoguejo, 2 donde estuvo la pescadería de Juan José. Teléfono 97. Segovia

GABARDINAS PARA ABRIGOS Y PELLIZAS

VISITE La Aragonesa, S.L.

y encontrará un INMENSO SURTIDO Juan Bravo, 29. San Francisco, 6

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Cervantes, 28 Teléfono 268

Accidentes del Trabajo INCENDIOS Individual de accidentes ENFERMEDAD

Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

COBRA GRAN ANIMACION EL MERCADO EXPORTADOR DE LA NARANJA

Inglaterra, Francia, Suiza, Noruega y Suecia serán las principales naciones importadoras

Valencia, 18.—El mercado de exportación de naranja va cobrando en estas fechas gran animación.

Aparte las compras derivadas del acuerdo hispano-francés, que representan veintidós millones de pesetas, se tienen noticias de que Suecia y Noruega, entre otros países, se disponen a reanudar sus tradicionales relaciones comerciales con España, estando ya efectuándose por los elementos naranjeros los preparativos para iniciar las remesas.

También se sabe que Suiza está esperando circunstancias propicias para concertar el envío de nuestra naranja y que Inglaterra, máximo consumidor de este fruto en todos los tiempos, ha de seguir siendo importante compradora, a resultas de las conversaciones que parece han comenzado en Madrid.

Con estos antecedentes y las facilidades para la circulación de la naranja en los mercados nacionales, se confía en que la nueva temporada sea mejor de lo que se esperaba, aun cuando la cosecha, debido a la sequía, no será muy abundante.

En cuanto a la cebolla, en nuestro puerto se hallan dispuestas gran cantidad de cajas en espera de barcos ingleses, que han de llevarla, conforme al reciente convenio con Inglaterra de adquisición de 375.000 cajas. Las 125.000 saldrán dentro del presente mes y han sido contratadas a 40 pesetas. El resto, a 45 pesetas y han de servirse antes de fin de año.

VERDADERAS CATARATAS DE AGUA SOBRE SEVILLA

El cielo se oscurece, en Badajoz, con una nube rojiza

La abundantísima pesca de calamares que se viene produciendo, augura abundantes nieves este invierno

San Sebastián, 18.—En la costa del litoral guipuzcoano se viene produciendo estos días una pesca abundantísima de calamares, siendo innumerables las barcas que se dedican a estas faenas aprovechando la abundancia. Sólo un pescador de Fuente-

rrabía ha logrado pescar 1.200 chipirones en una jornada.

Según los técnicos pescadores, es de suponer que este año habrá abundantes nieves, ya que, por lo general, cuando abunda la pesca del chipirón, el invierno suele ser crudo y copioso en nieve.

Cataratas de agua sobre Sevilla

Sevilla, 18.—A las ocho de la noche han descargado sobre la ciudad y sus cercanías tres tormentas de gran aparato eléctrico, que vertieron verdaderas cataratas sobre Sevilla. Las primeras aguas ya formadas han sido recibidas con justificada alegría, porque hacen presumir que empieza el ansiado período de lluvias tan necesario al campo y para las actividades de la industria. Estuvo lloviendo copiosísimamente más de una hora. El agua caía la absorbió rápidamente la tierra, demasiado reseca por la prolongada sequía. Durante el fenómeno atmosférico, los pararrayos han recogido chispas en distintos puntos de la zona urbana interior y exterior. No hubo desgracias personales.

Extraño fenómeno atmosférico en Badajoz

Badajoz, 18.—Se ha producido esta tarde un extraño fenómeno que causó impresión y algunos accidentes, aunque, por fortuna, sin importancia.

El cielo, que durante la mañana estuvo cubierto de nubes, comenzó a oscurecerse de tal forma, que durante más de un minuto quedó la ciudad como con la tenue luz del atardecer; al mismo tiempo, un polvo cegador hizo que las calles quedasen totalmente desiertas, no sin que antes el viento huracanado derribase algunas personas, sin graves consecuencias. Instantes después comenzó a llover con gran fuerza y acompañamiento de relámpagos y truenos.

El fenómeno del oscurecimiento por la nube rojiza de polvo y arena motivó el pánico de muchas personas.

El agua ha continuado cayendo después mansamente y el cielo per-

manece encapotado, lo que hace concebir la esperanza de que lluvias abundantes remedien en esta época de siembra la tremenda sequía del campo extremeño.

ALCALA ZAMORA DARA CONFERENCIAS EN UN CIRCO

Allí estará en su papel de político volatinesco

Santiago de Chile, 18.—El ex presidente de la República española, Alcalá Zamora, ha llegado a esta capital contratado por una empresa que se dedica a espectáculos de circo para dar conferencias.

Desde hace días se le viene haciendo una llamativa publicidad en la que se le califica como el primer orador de la lengua castellana. Sin embargo, hasta ahora no parece que Alcalá Zamora tenga mucho ambiente en ningún sector, e incluso algunos periódicos han publicado artículos en los que se destaca la tortuosa línea política de don Niceto.

Mañana, viernes, pronunciará su primera conferencia, por la que cobrará 3.000 pesos chilenos. Esta misma cantidad cobrará por las demás.

El chófer de Hitler afirma que ayudó a quemar el cadáver de éste y el de Eva Braun

Antes fueron colocados ambos cuerpos en una fosa poco profunda

Francfort del Main, 18.—El chófer de Hitler, Erich Kempka, mantiene que su relato sobre el fin del Führer es veraz y afirma que ayudó a quemar su cadáver. Estas manifestaciones han sido hechas por elementos del Servicio secreto militar, al cabo de dos meses de interrogatorios y cargos a que ha sido sometido Kempka. Este, que es un incondicional de Hitler y a quien se describe como persona de inteligencia normal, afirma que colaboró a reducir a cenizas dos cadáveres, y agrega que tiene la seguridad de que eran los del Führer y su amiga Eva Braun.

Manifiesta también que la última vez que vio vivo a Hitler fue el 29 de Abril. A media tarde del día siguiente, el ayudante íntimo del Führer, Günsche, le llamó para decirle que Hitler se había suicidado disparándose un tiro en la boca. Momentos después salieron de la habitación de Hitler dos hombres que transportaban un cuerpo envuelto en una manta. Dice Kempka que no pudo verle la cara, pero que por las ropas y el calzado identificó a Hitler. Detrás salió Bormann, que llevaba en sus brazos el cadáver de Eva Braun, cuya boca estaba entreabierta; en el costado izquierdo tenía una gran mancha de sangre. Kempka cogió el segundo cadáver de manos de Bormann y lo trasladó al piso superior. Más tarde fueron colocados ambos cadáveres en una fosa poco profunda y agrega Kempka que, siguiendo las órdenes de Bormann, él personal-

mente echó gasolina sobre los dos cuerpos y aplicó entonces Günsche una cerilla. Las seis personas que se hallaban presentes, entre las que figuraba Goebbels, se mantuvieron durante un rato en postura de firmes saludando militarmente.—Efe.

Los chilenos sienten hacia España un cariño profundo

Manifestaciones de un diplomático chileno

Barcelona, 18.—El nuevo embajador de Chile en el Quirinal, Juan Fuensalida Correa, que llegó a esta ciudad a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», ha manifestado que los chilenos sienten hacia España un cariño profundo. «Sus fiestas, efemérides y todo lo que puede representar algo español, se sienten en Chile como si fueran, enteramente nuestros. Ahora bien: ustedes saben—dijo a los periodistas—que en nuestro país existe libertad de Prensa. Ello puede ser causa de que algún periódico atacase al régimen de España, pero nunca fué obra del Gobierno, sino del periodista. En el fondo—repitió—amamos y queremos a España».

Habló del amplio plan de obras públicas iniciado por el Gobierno chileno, diciendo que una de las obras que más poderosamente llaman la atención de los nativos y extranjeros es, sin duda, la Ciudad de los Niños, que se ha construido a 10 kilómetros de Santiago de Chile. «Esta obra gigantesca—dijo—cuesta al Estado millones y millones de pesos. En cada uno de sus pabellones habitan cuarenta niños y niñas con sus maestros y personal que los atiende y cuida. Muchos de estos pabellones están protegidos por diversas naciones. Existe un pabellón de España; otro de los Estados Unidos; otro, del Brasil, y algunos más de diferentes naciones suramericanas. En la actualidad, hay aproximadamente 10.000 niños, la mayor parte de ellos, huérfanos. Se les educa cultural y patrióticamente. Es, quizá, la realización de mayor volumen e importancia que ha desarrollado el Gobierno del Presidente Ríos».

El «Diario de la Marina» propugna el mantenimiento de relaciones de Cuba con España

Cuba—dice—no debe asumir la responsabilidad de la ruptura

Recomienda al Presidente de la República un sereno estudio de la cuestión

La Habana, 18.—El «Diario de la Marina», cometando la propuesta del Senado de suspender las relaciones diplomáticas con España, publica un artículo en el que se dice que Cuba no debe asumir la responsabilidad de esta ruptura y recomienda al Presidente de la República la conveniencia de un objetivo y sereno estudio de la cuestión.

El periódico propugna el mantenimiento de las relaciones con España fundándose en argumentos de tipo espiritual y de carácter internacional y económico. Expone también los vínculos raciales, religiosos y lingüísticos que unen a Cuba con España y elogia la laboriosidad de la colonia española.

La responsabilidad de una ruptura, termina, es algo que debería corresponder principalmente a las potencias que han llevado el peso de la contienda, y a las que, por tanto, compete la dirección del reajuste de la postguerra.—Efe.

La última esperanza del torero portugués

Viene para torear en España cuatro novilladas

Lisboa, 19.—El novillero Diamantino Vison, la última esperanza del torero portugués, ha salido para España, donde va a cumplir cuatro ventajosos contratos. Actuará en Algeciras, Huesca, Motril y Almería.

AMPLIO PLAN CULTURAL PARA ZARAGOZA

Abarca todas las instituciones docentes en los diversos grados de enseñanza

Declaraciones del ministro de Educación a la Prensa

Zaragoza, 18.—En la mañana de hoy, a las once, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa y hermana política, asistió en el templo del Pilar a una misa de comunión.

Después estuvo en el Colegio Mayor Universitario masculino «Pedro Cerbuna», donde se ha alojado durante su estancia en nuestra ciudad, y recibió a las autoridades civiles y militares, que estuvieron a despedirle. También acudieron a despedirle

los decanos de las distintas Facultades de esta Universidad y Comisiones de catedráticos de todos los centros docentes.

A las once y media de la mañana, el señor Ibáñez Martín salió en automóvil con dirección a Madrid, acompañado de sus familiares y séquito.

Antes de marchar, el ministro recibió a los directores de la Prensa local, haciéndoles unas declaraciones acerca de un amplio plan cultural para Zaragoza, que abarca todas las instituciones docentes en los diversos grados de enseñanza.

Se refirió, en primer lugar, el ministro, a que serán atendidas las necesidades de Zaragoza, tanto en lo que afecta a la enseñanza técnica y profesional, como a la construcción de escuelas para la enseñanza primaria, y se apoyará económicamente, con todo interés, la construcción de grupos escolares que actualmente realiza el Ayuntamiento de Zaragoza.

Existe el proyecto de adquirir el palacio del conde de Argillo para destinarlo a Conservatorio y otras dependencias culturales.

También manifestó el señor Ibáñez Martín que espera lograr de la Junta de Acuartelamiento que, tan pronto como le sea posible resolver el problema de acuartelamiento de las fuerzas militares que ocupan el castillo de Aljafería, quede libre y pueda ser destinado a fines culturales y artísticos.

Finalmente manifestó que apoyará económicamente las obras que se realizan en San Juan de los Panetes, y hará que se intensifique el que se presta a la Escuela de Jotas.

PROCESO DE BEATIFICACION DE UN PIEL ROJA

Es hijo de un reyezuelo de Las Pampas

Ciudad del Vaticano, 18.—Ha quedado abierto el proceso para la declaración de virtudes heroicas de un piel roja de las Pampas. Es el siervo de Dios Ceferino Namuncurá, hijo del rey Manuel Namuncurá. Nació en Pampay del Río Negro en 1886 y fué instruido en nuestra santa fe por los padres salesianos, quienes cooperando con su vocación religiosa, le hicieron estudiar, primero en Diezma y luego aquí, en Roma. Murió en olor de santidad en 1905.—Efe.

Arruza dice que su anunciada retirada carece de fundamento

Manolete se despide de sus familiares antes de embarcar para América

Alicante, 18.—En afirmación con la noticia publicada hoy refiriendo que Carlos Arruza se retiró del toreo y que cuenta con un capital de 10 millones de pesetas, el diestro mejicano, que se encuentra en esta capital, ha hecho un mentís expreso de la misma. Ha manifestado que su estancia en Alicante es únicamente debida al deseo de visitar la provincia, como hará con otras para conocer los lugares de más típica belleza de España, y que su retirada carece en absoluto de fundamento. De aquí se trasladará a Sevilla para tomar parte en un festival benéfico. Permanecerá varios días en Alicante, acompañado por Rangel y Montani. Arruza está siendo muy agasajado.

Córdoba, 18.—Ha llegado Manolete para despedirse de sus familiares y amigos antes de embarcar para América. Por la mañana, acompañado de su familia, estuvo en la iglesia de San Rafael, donde se celebró una misa solemne de gracias por haber terminado felizmente su temporada taurina en España. Más tarde estuvo en la iglesia de los Dolores, donde oyó otra misa, dedicada a esta imagen, tan popular en Córdoba y por la que el diestro cordobés siente gran fervor. A mediodía, Manolete y sus amigos se reunieron en un acto íntimo.

Sólo los españoles deben resolver su forma de Gobierno

Debemos mostrarnos imparciales con España

Londres, 18.—«No puede ofrecer ninguna duda la política británica con respecto a España», escribe hoy el órgano conservador «Daily Telegraph» en su editorial principal, y añade:

«La forma de Gobierno que España debe tener es una cuestión que sólo los españoles pueden y deben resolver. Existen actualmente excesivas razones para creer que el pueblo español en general, está decidido a evitar todo lo que pueda conducirle a una nueva guerra civil, que en el curso de la Historia tanta miseria originó para él. Nosotros y las demás naciones libres debemos mostrarnos imparciales y dar muestras de buena voluntad hacia los españoles, a los que debemos ayudar sinceramente.»

NUEVOS METODOS DE CONSTRUCCION



Casas prefabricadas inglesas, en uno de los suburbios de Londres, donde ya son habitadas

LIBROS, REVISTAS, Impresos DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en EL ADELANTADO